

市政府召开常务会议

晚报讯 昨天,市委副书记、市长张彤主持召开十六届市政府第34次常务会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,审议通过相关政策文件,研究部署当前工作。

会议学习了习近平总书记在中共中央政治局第八次集体学习时的重要讲话精神。会议强调,要深刻认识我国参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性,自觉把南通的发展置于国家全局和服务国家战略中去思考和推动,持续深化改革开放,积极营造一流营商环境,加快发展跨境电商,推动传统优势产业“走出去”,更好融入全球产业链、供应链、价值链,持续增创南通对外开放新优势。

会议学习了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的重要讲话精神。会议指出,要充分认识新中国成立74年来中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的伟大成就。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步坚定信心、振奋精神,团结奋斗、继往开来。要聚焦“四个走在前”“四个新”重大任务,全面落实省、市委部署要求,抓好高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,全面服务构建新发展格局,努力实现全年发展目标,为打造全省高质量发展重要增长极提供支撑。

会议学习了习近平总书记在江西考察时的重要讲话精神以及在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神。会议强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,坚持共抓大保护、不搞大开发,统筹推进生态环境保护和经济社会发展。要强化区域协同,抢抓长三角一体化发展战略落地转化机遇,积极构建长江口产业创新协同区,加强与上海和苏南的产业合作、创新协同、园区共建。要坚持大

抓科技创新,持续推进重大平台建设、科技型企业集群培育,全力打造产业科技创新孵化基地。要坚持构建现代化产业体系,聚焦六大千亿级产业和16条优势产业链,强化项目招引,积极开展“以商引商”“以企引企”,带动更多产业链上下游企业落户南通。要认真开展好第二批主题教育,进一步树牢造福人民的政绩观、鼓足干事创业的精气神,坚持把实的要求贯穿主题教育全过程,确保主题教育取得实效。

会议听取了2023年民生实事进展情况汇报。会议要求,各地各部门要切实增强统筹意识和责任意识,对照年度目标任务,持续推进、科学调度、强化督查,全力以赴加快建设进度,确保项目如期完成。要加快推进2024年民生实事编排工作,广泛发动、开门纳谏,精准选题、科学安排,确保形成高质量的民生实事项目清单,真正使政府“干的事”精准对接群众“盼的事”。

会议研究了《南通市市区室外全民健身设施管理办法》。会议要求,各地各相关部门要认真落实责任,围绕构建更高水平的全民健身公共服务体系,切实建好用好管好全民健身设施,满足群众安全、便利、多样化的体育健身需求,积极营造人人参与体育锻炼的良好氛围,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

会议听取了纪念张謇先生170周年诞辰纪念会暨第七届张謇国际学术研讨会活动筹备情况汇报。会议指出,张謇先生的爱国情怀、开放胸襟、创新精神、诚信品格、民本意识,是历久弥新的宝贵精神财富。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于弘扬企业家精神的重要论述和讲话精神,深入把握张謇企业家精神的时代意义,聚焦主题、优化方案、丰富内容,扎实办好本次活动,进一步浓厚“崇商重商”良好氛围,激发民营经济活力,推动民营经济高质量发展。

会议还研究了其他事项。记者李彤



赶制产品

16日,振华重工(南通)传动公司工作人员在装配车间忙碌赶制国内外订单产品。今年1至9月,企业完成减速箱超过8000台,产出台数同比增长4.9%。前9个月,公司盾构主驱动减速箱单项订单总额突破亿元。振华传动研制的盾构主驱动减速箱先后在上海机场线、北京东六环改造、珠海兴业快线、成都地铁、哈尔滨地铁、天山隧道和南京和燕路过江通道等一批国内外重大项目施工中得到成功应用。

记者许丛军

被确定为全国市域社会治理现代化试点“合格城市” 南通再添“国字号”荣誉

晚报讯 近日,中央政法委公布全国市域社会治理现代化试点“合格城市”名单,南通市榜上有名,再添“国字号”荣誉。同时,我市《打造“一站式”平台防范化解市域矛盾风险》经验被确定为全国市域社会治理现代化试点“优秀创新经验”,全省仅2例。

自2020年5月获批首批全国市域社会治理现代化试点城市以来,全市上下锚定治理体系现代化、工作布局现代化、治理方式现代化目标,积极完善党委领导、政府负责、群团助推、社会协同、公众参与的市域社会治理体制机制,全省率先成立市县镇三级社会治理现代化指挥中心,构建一体运行、纵横贯通、动态可视的“1+10+96”社会治理实战指挥体系,实现

“一个中心管全域”,“大数据+指挥中心+综合行政执法”南通模式受到中央依法治国办通报表扬。我市政府公众服务满意度全国领先、发展指数全省第一,群众安全感连续多年位居全省前列。

坚持和发展新时代“枫桥经验”,我市创新综合服务体系,将县镇两级综治中心、矛盾纠纷调处中心、现代化指挥中心、网格化服务管理中心等多中心及专业性行业性调处机构统筹整合为“一中心”,履行指挥调度、风险研判、矛盾化解、治安防控等功能,使矛盾纠纷得到一站式受理、一揽子调处、全链条解决,95%左右的纠纷化解在镇村以下,全市民事案件万人起诉率始终保持全省低位。记者张亮

2023年国家级农业品牌精品培育名单公布 如皋黑塌菜榜上有名

晚报讯 近日,农业农村部公布了2023年农业品牌精品培育名单,69个品牌纳入2023年农业品牌精品培育计划,如皋黑塌菜上榜。

近年来,如皋全力推进黑塌菜规模化、标准化、品牌化全产业链发展,与南京农业大学合作成立如皋长寿特色农产品研究院,强化黑塌菜提纯,从源头保证质量,运用低温技术开发出冻菜产品,营养和口感得到很好的保持;制订省市标准8个,探索品质保险机制,采取“公司+基地+农户”模式,通过以国企为首的4家龙头加工企业引领带动,建成标准化规模种植基地68家,面积超3万亩,亩均效益3000元左右,实现“一棵菜”撑起一片产业、造福一方百姓。

如皋黑塌菜先后获得国家地理标

志证明商标、全国名特优新农产品、江苏省农业区域公用品牌、江苏农业品牌精品培育名单等荣誉,如皋获评江苏省首批绿色蔬菜产业(黑塌菜)特色县、入选江苏省特色农产品优势区,“清炒黑塌菜”入选省百道乡土地标菜,如皋黑塌菜科技小院被中国农村专业技术协会评为最美科技小院,“中皋农产品”牌黑塌菜系列产品获第十二届省园艺博览会一等奖。

据悉,2023年精品培育品牌自发布之日起,有效期为4年。其间,各级农业主管部门将为精品培育品牌在渠道升级、营销推广、消费促进、海外推广等方面提供服务,支持精品培育品牌提高品牌综合效益和市场竞争力。

记者陈嘉仪

全省社会组织党建工作示范点公布评选结果 崇川一社会组织成功上榜

晚报讯 近期,江苏省民政厅公布了2023年度全省社会组织党建工作示范点评选结果,崇川区“天生红·益聚工坊”成功上榜。

崇川区民政局针对本地社会组织党建工作中出现的组建难、巩固难、发挥作用难等问题,聚焦“政治功能突出、制度机制健全、职责功能完善、阵地特色鲜明、作用发挥明显”五大标准,指导建成了“天生红·益聚工坊”。“天生红·益聚工坊”是集社会组织培育孵化、社会组织党建、街道社会工作站三功能于一体,委托第三方专业社工机构运营管理的综合支持平台,形成了“筑巢+引领”“搭台+联动”“融合+互动”“共治+共享”的党建引领社会组织培育发展、参与社会治理的新

路径。

党建引领,“天生红·益聚工坊”整合街道56家登记注册社会组织、52名持证社工资源,建立“五社联动”机制,统筹提升“三社”在社区治理、群众服务、化解矛盾等方面的整体效能;建立“红益会客厅”,以走出去常观摩+请进来常协调的工作机制,解决社会组织发展方面的难题;依托“掌上天生红”小程序,实时收录更新街道社会组织党建信息、公益服务需求,提高社会组织服务群众的水平和能力;举办“红益创投”对接会、建设“红益驿站”,开展“红益文化”进社区、“红益微心愿”等系列活动,实现需求和资源的精准对接,释放社会协同活力。

通讯员俞洋 记者陈静